
  
 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA SEIS DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto 

Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Davi de Sousa Oliveira (Dr. Davi), Elesbão Pereira 

Menezes Filho, Ésio Orlanda de Oliveira, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane 

Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Cleidiomar de Souza (Neném do 

Dourado), José Gomes da Silva Júnior ( Júnior do Dedé do Gildo), José Weder Basílio 

Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marcos Roberto Beserra de 

Andrade (Roberto do Marquinhos Viana), Maria Cátia Elane de Freitas, Rheuber 

Harisson Nascimento Almeida (Dr. Rheuber Almeida), Raquel Menezes Girão e Rose 

Mayre Monteiro de Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de fevereiro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Oficio PSB, 

Comunicado do PL, Comunicado Prefeitura Municipal, Ofício SSPDC (Tribuna livre), 

Oficio Câmara dos Deputados, PROJETO DE LEI Nº 001/2025 Dispõe sobre: A 

obrigatoriedade de capacitação em noções básicas de primeiros socorros para 

professores e funcionários das escolas públicas e privadas no município de Morada 

Nova, em conformidade com a Lei Federal Nº 13.722, de 4 de outubro de 2018, e dá 

outras providências. Foram destacadas as indicações de líderes partidários: Jane 

Martins – PDT, Cátia Andrade – PRD, Cláudio Maroca – PT, Ésio Orlanda – PL, 

Roberto do Marquinhos – PSB, Elesbão Filho – Líder do Governo e Raquel Girão – 

Líder da Oposição. No Pequeno Expediente, a Vereadora Jane Martins deu as boas-

vindas aos colegas vereadores novatos. Fez dois requerimentos, salientando que 

sabe que a gestão municipal está apenas iniciando: Requereu da SESA, que 

disponibilize um veículo automotor para transportar pacientes residentes no Distrito 

de Juazeiro, principalmente no período noturno conduzindo-os aos centros de 

atendimentos médicos deste Município. Requereu da SEINFRA, que envie o 

cronograma de coleta de lixo para a Sede do Distrito de Juazeiro e demais 

Comunidades que compõe o referido Distrito. No Grande Expediente, o Vereador 

Roberto do Marquinhos Viana citou seu pai, ex-vereador Marcos Viana, destacando 

que fez apenas 28 dias de campanha eleitoral. Pontuou que a transferência de votos 

não é fácil, mas que no seu caso, foi um sucesso. Disse que tirou 254 votos a mais 

que seu pai na campanha de 2020, salientando que apenas estes votos foram frutos 

do seu trabalho, pois o restante foram os votos de eleitores do seu pai. Agradeceu ao 

apoio incondicional de sua família e amigos. Falou que as amizades marcam uma 
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campanha eleitoral. Lembrou que só traz gratidão no coração e que quer continuar o 

belo trabalho do seu genitor. Falou da parceria com a associação da professora 

Alcineida que cuida de crianças especiais. Disse que como servidor público vai lutar 

pela valorização do servidor municipal. Falou que se espelha nos projetos de seu pai 

para desenvolver suas parcerias e seus projetos. Ressaltou a continuidade do grande 

projeto “craque de bola, craque na escola”. Falou da necessidade do tratamento 

humanizado na sua área, a área da saúde. Disse que requereu, juntamente com a 

vereadora Cátia, um carro da Saúde para o Dourado e teve seu pleito atendido. 

Destacou que consagra tudo o que faz a Deus. O Parlamentar Dr. Davi, em seu 

primeiro discurso, saudou aos colegas vereadores. Falou do legado político de sua 

família, destacando o orgulho que tem do seu pai, Marcondes Nobre e dos seus tios. 

Falou que tem de honrar a todos os amigos que lhe confiaram o voto. Parabenizou 

aos vereadores veteranos por estarem se renovando para acompanhar o dinamismo 

político. Disse que tem usado sua experiência como ex-procurador do município, para 

ajudar neste parlamento. Ressaltou que o seu pensamento é de unidade em prol do 

crescimento do município. O Vereador Dr. Rheuber Almeida usou a tribuna para falar 

acerca de sua disponibilidade para trabalhar em prol de Morada Nova, com ofícios, 

requerimentos e projetos. Destacou que espera que o diálogo e o respeito façam 

moradia nesta Casa Legislativa. O Vereador Ésio Orlanda falou da honra de estar 

ouvindo os colegas parlamentares. Disse que na localidade de Extrema tem uma 

adutora que enfrenta muitos problemas, requerendo da Prefeita Municipal, que 

determine à Secretaria competente para que seja feita a interligação entre as adutoras 

localizadas nas Comunidades de Extrema e Cipoada – Distrito de Roldão, visando 

atender aos moradores da Comunidade de Extrema. Requereu da SESA, que 

disponibilize um veículo automotor para transportar pacientes residentes na 

Comunidade de Cipoada e adjacências, principalmente no período noturno 

conduzindo-os aos centros de atendimentos médicos deste Município. Requereu da 

SEINFRA, em conjunto com o vereador Júnior do Dedé, a conclusão das bocas dos 

bueiros localizados na estrada que interliga as Comunidades de Lagoa do Feijão e 

Poço da Pedra I, ambas localizadas no Distrito de Roldão. O Vereador Cláudio 

Maroca saudou a todos os presentes. Falou de seu trabalho árduo e dos frutos 

colhidos após muitas batalhas. Discorreu que seu coração está transbordando de 

alegria pela implantação de uma escola estadual de tempo integral em Aruaru. Citou 

que das trinta e sete escolas que serão construídas no Ceará, uma será implantada 

no seu distrito, em cumprimento a promessa do governador Elmano de Freitas. Falou 

que a obra já está se iniciando e vai alavancar sua comunidade. Citou que a escola 

terá quadra, laboratório de informática, e auditório, beneficiando os municípios de 

Beberibe, Cascavel, Ocara e Russas. Destacou que a previsão para inaugurar a obra 

é no início de 2026. Parabenizou a todos os envolvidos no importante processo.  Falou 

com alegria da retomada da obra do campo de futebol citando a importância da praça 

esportiva do Aruaru. Enalteceu a prefeita por ter se interessado por esta importante 

demanda.  A Vereadora Raquel Girão cumprimentou a todos os colegas e ao público. 

Lamentou a perda de seu tio e padrinho Neto do Perboayre. Relatou um pouco o 

significado dos seus dois mandatos, citando momentos de emoção e momentos de 
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indignação. Falou da necessidade de se tirar as vendas e destapar os ouvidos neste 

momento que somos influenciados pela tecnologia para encarar a realidade do 

município, sem filtro. Externou desejo de sucesso ao Presidente Hilmar Sérgio. Falou 

da responsabilidade de defender a democracia e a representatividade do povo nesta 

câmara. Destacou que esta é uma Casa política, onde não deve reinar a politicagem. 

Ressaltou que as ações têm de condizer com as falas. Lembrou que está escutando 

muitos anseios populares, pontuando que problemas acumulados e não resolvidos, 

se tornam muito danosos. Reforçou que vai fiscalizar ativamente a gestão municipal, 

em prol do progresso de Morada Nova. Requereu da SESA, que envie a esta Casa 

Legislativa os documentos abaixo requeridos: Escala dos profissionais Médicos 

lotados no Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira; Escala dos profissionais 

de Enfermagem lotados no Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira; Escala 

dos profissionais lotados nas Unidades Básicas de Saúde de nosso município; 

Planilha contendo o faturamento da empresa e/ou cooperativa que efetuou o 

pagamento aos profissionais médicos e demais cooperados vinculados ao Hospital 

Regional Francisco Galvão de Oliveira. Requereu da AMT, que em parceria com a 

SEINFRA, realizem estudo técnico visando implantar um redutor de velocidade na 

Rua Salustiano de Castro, mais precisamente em frente a Hamburgueria BURGUT´s. 

Requereu da SESA, que providencie o retorno do veículo que fazia o transporte dos 

profissionais médicos para a UBS II, localizada na Sede do Distrito de Roldão, neste 

Município. O Vereador Elesbão Filho saudou e parabenizou a todos os vereadores 

eleitos. Agradeceu a vereadora Naira Castro pela generosidade em ceder seu lugar 

na câmara para sua pessoa. Agradeceu a todos que lhe confiaram o voto. Falou com 

alegria da escola de ensino médio que vai se instalar no Aruaru. Parabenizou aos 

vereadores Roberto e Cátia por terem seu pleito atendido (um carro para a 

comunidade de Dourado) perante a prefeita Naiara. Disse que vai continuar cobrando 

respeito da gestão municipal para com este poder legislativo. Requereu da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova a concessão de votos de aplausos a 

MOISÉS RABELO e GENI SARAIVA, pelos 72 ANOS DE UNIÃO CONJUGAL. Disse 

que participou de uma reunião, onde a prefeita Naiara disse está disposta a fazer com 

que ocorra o abastecimento de água na localidade de Extrema. O Presidente da 

Câmara Municipal Hilmar Sérgio falou que quando se iniciam os trabalhos é natural 

que as composições políticas esperem ações e encaminhamentos da gestão. Citou 

que tem dez ônibus novos na frota da educação, em perfeito estado e o ônibus que 

vai para Limoeiro do Norte, com os universitários, está sucateado. Destacou que o 

Comitê da Sub-bacia do Banabuiu vai estar em Morada Nova amanhã e fará uma 

visita técnica ao Perímetro Irrigado, lembrando que solicitaram que no projeto da 

segunda etapa do eixão do Castanhão se possa abrir uma descarga de água para 

abastecer o PIMN com água de melhor qualidade. Falou de sua preocupação com a 

seleção dos monitores, lembrando que o MP, outrora solicitou as provas e resultados 

das entrevistas dos participantes e que a atual seleção foi feita baseada apenas em 

entrevista e currículo. Destacou que não há tempo hábil para ocorrer o processo, 

tendo em vista que as aulas vão começar no dia dez deste mês. Solicitou votos de 

aplausos ao ex-vereador Marco Bica por sua ascensão ao cargo de Superintendente 
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da SOHIDRA (Superintendência de Obras Hidráulicas) nesta tarde. Na Ordem do Dia 

foi aprovado ofício solicitando a tribuna livre. Foram aprovados os requerimentos. Não 

havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia Treze de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, 

Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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